

# 加大财政扶持力度 提高民办学校教师待遇

## 宁波出台政策,大手笔助力民办教育高质量发展

本报讯(记者 章萍 通讯员 余晶晶)昨日,宁波市教育局召开新闻发布会,就《宁波市人民政府关于进一步鼓励社会力量兴办教育 促进我市民办教育高质量发展的实施意见》(以下简称《意见》)进行了解读。

宁波作为浙江省民办教育发展的试验区,民办教育一直走在在全省、全国前列。

设立民办教育发展专项资金、加大用地用房政策扶持、保障学校教师同等待遇、充分利用财政扶持政策、建立利益关联方交易的信息

披露制度……本次的《意见》可谓“干货满满”,针对不同的民办学校,宁波将实行不同的监管和扶持政策。

《意见》首次提出了民办学校在分类登记选择时根据学校清算后的剩余资产予以学校相应奖励。同时,文件中明确了几方面内容:一是加大对民办学校财政扶持力度。设立民办教育发展专项资金,根据非营利性民办学校校舍、重要固定资产等学校法人财产登记情况制定差异化的补贴标准。二是加大用地用房政策扶持。三是保障学校教师同

等待遇。对于民办学校的名优骨干教师等学校承担的部分费用给予一定比例的补助,要求民办学校专任教师人均年收入不得低于上年度所在地全社会单位在岗职工年平均工资水平。各地各部门应当充分利用财政扶持政策,引导民办学校按照不低于当年学费收入5%的比例建立教师专项发展基金,定向用于教师医保、教龄补助等教职工职业激励和待遇保障。《意见》指出,民办学校教师享有与公办学校教师同等的法律地位,当地教育行政部门认定的民办学校的骨干教师享受与

公办学校同等待遇,标准由各地制定,由各校负责落实。民办学校按规定程序引进的纳入宁波市人才分类目录的人才,由各地落实相应的优惠政策。四是健全监督管理制度。加强民办学校课程教材监管,加强学校财务监管,建立利益关联方交易的信息披露制度。

《意见》的出台,对于确保民办学校坚持社会主义办学方向、规范办学行为、全面提高教育质量、满足人民群众多样化的教育需求、服务宁波社会和经济建设,将有深远的影响。



## 历史文化名村走马塘保护规划公布 “中国进士第一村” 今后这样发展

走马塘古村形成于宋代,至今已有近千年的历史。该村的陈氏家族走出了76位进士,因此走马塘也有“中国进士第一村”的美称。

昨天,记者从鄞州区自然资源和规划局获悉,历史文化名村走马塘保护规划公布,明确其功能定位为:延续传统生活,展现家族文化内涵的聚居古村典范。

### 村内多清末民国古建筑 为乡村聚落的典型代表

古村的规划范围为走马塘村域范围,主要研究范围是走马塘古村范围,即四方护村河内区域,规划控制范围还包括新村区域。规划期限至2030年。

走马塘古村是陈氏宗族聚居而成的单姓古村落,是古代中国农耕社会乡村聚落的典型代表,是研究中国农村家族社会的活化石。

规划明确了历史文化遗存的保护内容:

保护走马塘古村的水系格局、农田景观等自然生态环境;保护走马塘古村的村落格局,包括历史格局、景观系统、街巷体系和开放空间;保护文物保护单位、历史建筑、传统风貌建筑、历史环境要素以及古树名木等资源;保护进士文化、宗法制度、商业文化、传统民俗、传统风物、民间文学、传统节庆等民间文化遗产以及与其相关的文化空间。

### 空间结构布局为 “二轴、四心、五区、九点”

走马塘古村的空间结构布局为:“二轴、四心、五区、九点”,历史建筑镶嵌,生态空间楔入。

“二轴”——是村落自宋代建村以来迄今的主要发展线索,也是村落的主要街巷骨架,分别是老街轴线和后街轴线。

“四心”——是村落内具有空间标志意义的核心功能节点,分别是荷花池入口节点、蟹肚脐文化中心节点、老街休闲节点、祠堂中心节点。

“五区”——是村落内具有不同功能定位的片区,按照古村形成的不同历史阶段和特色风貌的不同类型,分别是:寻根文化区、明清民俗游览区、荷花主题游览区、民国风情体验区、商居生活区。

“九点”——主要是遗存较好和重点修复的各个时期极具代表性的古建筑,分别是:后新屋、中新屋、瞻袞堂、前新屋、老东窗门、象公堂、慕川公堂、四房组团、祠堂。

### 老街将恢复古街风貌 形成明清商业街

公共服务设施规划方面,主要包括社区管理设施、社区商业服务设施、社区文化设施和社区医疗设施的完善。

建设和完善以历史文化传统为内容的文化设施。在古村原有的灯光球场结合戏台,建设文化中心。

规划形成古村、旅游服务用地以及新街三个主要的商业服务区。古村商业服务设施沿老街和新街沿线布置。在老街,利用原有

商业建筑遗存改造成手工作坊,恢复古街原风貌,形成一条明清商业街。在后街荷花池西面集中设置一处商业服务中心,在蟹肚脐等重要旅游景点设置茶馆以及零星的商业网点。

此外,保留古村东南角的卫生院,在扩大和完善设施条件的基础上,将逐步转化为社区以及旅游卫生服务中心,服务村民及旅客。

记者 周科娜



## 他们守护生命契约 让更多的生命得到救助

12月23日上午,曹幼君准时出现在市第一医院造血干细胞采集室。当天,26岁的小娟(化名)完成了造血干细胞采集。身为宁波市造血干细胞志愿服务队队长的曹幼君,和队员们全程陪着这位刚来宁波工作没多久的贵州女孩。喝着队员们送来的爱心粥,小娟十分感动。之后,志愿者将采集完成的造血干细胞混悬液护送到重庆,为一位小朋友送去“生命种子”。

对于这样的陪护工作,曹幼君和队员们早已习以为常。由捐献志愿者、医务工作者和社会爱心人士等21人组成的宁波市造血干细胞志愿服务队,自今年4月成立以来,通过开展造血干细胞捐献宣传、造血干细胞捐献陪护、造血干细胞护送等,用爱心为血液病患者架起一座“生命之桥”。

曹幼君本人就是一位造血干细胞捐献者。2014年8月26日,曹幼君捐献了造血干细胞,挽救了一位1岁多的重庆白血病男孩。多年来,她已经累计献血98次。

除了捐献时的陪伴,护送也是队员们的工作内容之一,也是整个捐献流程中至关重要的一步。

“现在的我更像一名‘快递员’,只是我快递的是救人的造血干细胞。”曹幼君说,目前她“快递”造血干细胞已有十几次,每一次都是和时间赛跑,“最怕就是飞机延误,因为在另一座城市,有一名患者等着我手里的造血干细胞救命。”

参与志愿服务以来,也曾有捐献者动摇,甚至放弃。市第一医院血液科护士长张莺莺作为宁波市造血干细胞志愿服务队副队长,和同事们一起发挥自己的专业特长,耐心地向捐献者们讲解专业知识,化解他们的顾虑,一次次为捐献工作画上完美句点。

队员们希望,通过自己的行动向社会传递捐献造血干细胞无损健康的理念。同时,通过本报向广大市民呼吁,伸出友爱之手,拯救脆弱生命,加入中华骨髓库,成为捐献志愿者,让更多正在与死神搏斗的患者,获得重生的机会。世界虽然很大,只有您能救他(她)。

记者 陆麒雯 通讯员 章友

## 对自己的乳房不满意?

### 本周六上海九院专家郑丹宁博士来宁波六院整形外科坐诊

记者从宁波市第六医院获悉,本周六(12月28日)上午,上海九院整形外科郑丹宁博士将来宁波坐诊,隆胸、隆鼻等都是郑丹宁博士擅长的领域,本报联合市六院送出5个义诊名额给本报读者。

郑丹宁博士曾到日本东京大学附属医院担任访问学者,专长面部软组织重建、乳房软组织重建、脂肪移植、脂肪干细胞移植方面的治疗。

郑丹宁博士擅长的领域包括双眼皮

手术、隆鼻、脂肪移植、注射瘦脸等。其中,针对乳腺癌术后的自体脂肪移植、乳头再造、自体脂肪丰胸术后并发症的治疗等有丰富的经验。

为了帮助更多有整形需求的患者,市六院携手本报送出5个义诊名额。关注微信“宁波晚报健康号”,在后台输入“整形义诊”四个字,留下您的姓和手机号码,即有机会获得郑丹宁博士的义诊名额。

记者 孙美星